Nom : Prénom :

Classe :

Activité : Modélisation des actions mécaniques

Entourez les bonnes réponses et tracer sur les photos Les Actions mécaniques

LE PANNEAU DE
SIGNALISATION

Hypotheése :
- le panneau subit son propre poids

on s'intéresse a |'action
du sol sur le panneau

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

_—7 une force pure = Glisseur
//“} un moment pur = Couple
@ une force et un moment

LA BROUETTE

Hypothése :

- la brouette subit son propre poids
et celui de sa charge.

on s'intéresse a |'action
du sol sur la brouette

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

7 une force pure = Glisseur
f) un moment pur = Couple
@ une force et un moment

LA REMORQUE —

Hypothése :

- la remorque subit son propre poids
et celui de sa charge

on s'intéresse a |'action
du sol sur la roue arriére

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

7 une force pure = Glisseur
ﬂ un moment pur = Couple
@ une force et un moment

Hypotheése :

- le panneau subit son propre poids
- le panneau subit la force du vent

on s'intéresse a |'action
du sol sur le panneau

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

7 une force pure = Glisseur
f) un moment pur = Couple
@ une force et un moment

Hypothése :

- la brouette subit son propre poids

on s'intéresse a |'action
des mains sur la brouette

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

7 une force pure = Glisseur
//ﬂ un moment pur = Couple
ﬁ;? une force et un moment

LA REMORQUE

Hypothése :

- la remorque subit son propre poids
et celui de sa charge

on s'intéresse a |'action
du sol sur la roue jockey

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

7 une force pure = Glisseur
f) un moment pur = Couple
@ une force et un moment
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LA CLEF DE SERRAGE

Hypothese :
- la clef subit |'action des deux mains
utilisées

LA VISSEUSE ELECTRIQUE

Hypothése :
- la visseuse subit |'action de la main
utilisée
- La visseuse fournit un couple de
serrage
on s'intéresse a |'action
de la visseuse sur la vis

on s'intéresse a |'action
de la clef sur I'écrou

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

7 une force pure = Glisseur
f‘ﬁ un moment pur = Couple
@ une force et un moment

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

7 une force pure = Glisseur
ﬂ un moment pur = Couple
@ une force et un moment

LA REMORQUE DE TRACTEUR

Hypothése :
- la benne subit son poids et celui de sa
charge

on s'intéresse a |'action
de la remorque sur la benne

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

7 une force pure = Glisseur
ﬂ un moment pur = Couple
@ une force et un moment

LA VISSEUSE ELECTRIQUE

Hypothése :
- la visseuse subit |'action de la main
utilisée
- La visseuse fournit un couple de
serrage
on s'intéresse a |'action
de la main sur la visseuse

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

7 une force pure = Glisseur
ﬂ un moment pur = Couple
@ une force et un moment

LA REMORQUE DE TRACTEUR

Hypothése :
- la benne subit son poids et celui de sa
charge

on s'intéresse a |'action
du vérin sur la benne

De quoi est composée cette Action
Mécanique ?

7 une force pure = Glisseur
ﬂ un moment pur = Couple
@ une force et un moment
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La masse de ce vélo est de :

Le vélo. o

Calcul :

Rem : Pour tous les calculs : pi =3.14 et g=9.81 m/s?

Calculer le poids de ce vélo en N,

Résultat || Correction >

Ce vérin est alimenté en huile & une

pression de

Le diamétre du piston est de

Le diamétre de la tige est de

Calcul :

Rem : Pour tous les calculs : pi =3.14 et g=9.81 m/s?

Calculer la surface du vérin en cm?.

Résultat | Correction >
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Calcul :

S

On prendra :

Rem : Pour tous les calculs : pi =3.14 et g=9.81 m/s?

Résultat

Calculer la force développée par le vérin en N.

| Correction >

Rem : Pour tous les calculs : pi =3.14 et g=9.81 m/s*

Lorsque le vérin rentre
le fluide appuie sur une
plus petite surface!

Sortie Entrée Résultat

Calculer la surface du vérin en entrée en cm?.

Calcul :
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On prendra:
S=

- Rem : Pour tous | lculs : pi =3.14 et g=9.81 :
Lorsque le vérin rentre em : Pour tous les calculs : pi et g=9.81 m/s

le fluide appuie sur une Calculer la force développée par le vérin en

plus petite surfacel rentrée de tige en N.

Sortie Entrée Résultat

. ° Calcul :
Le vérin n'est pas encore choisi |

V4 °
Le Ver'l n L'atelier peut délivrer une pression

de
On cherche le diametre du piston

pour qu'il délivre une force de

(en sortie)

Rem : Pour tous les calculs : pi =3.14 et g=9.81 m/s?

Lorsque le vérin rentre

Calculer la surface du vérin qu'il nous faut en

cm?.

le fluide appuie sur une
plus petite surface!

Sortie Entrée Résultat

. ° -
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Lorsque le vérin rentre
le fluide appuie sur une
plus petite surface!

Sortie Entrée

Les ressorts

On prendra :
S:

Rem : Pour tous les calculs : pi =3.14 et g=9.81 m/s?

Calculer le rayon du vérin qu'il nous faut en
cm.

Résultat

Calcul :

Lo-L

Rem : Pour tous les calculs : pi =3.14 et g=9.81 m/s*?

Le ressort a une raideur k=

Calculer le poids de cette masse en N.

La masse qu'il supporte est de

Calcul :

Résultat
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Les ressorts

T

Lo

Rem : Pour tous les calculs : pi =3.14 et g=9.81 m/s?

Le ressort a une raideur k= Calculer |'écrasement du ressort en cm.

La masse qu'il supporte est de
Résultat

On prendra :
P =
Calcul :
Rem : Pour tous les calculs : pi =3.14 et g=9.81 m/s?
Le ressort n'est pas encore choisi. Calculer le poids de la masse en N.

La masse qu'il supporte est de

Le ressort doit s'enfoncer de
Résultat | Correction >

Calcul :
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Les ressorts

Lo-L

Rem : Pour tous les calculs : pi =3.14 et g=9.81 m/s?

Le ressort n'est pas encore choisi. Calculer la raideur du ressort nécessaire en
La masse qu'il supporte est de N/cm.
Le ressort doit s'enfoncer de
Résultat
On prendra :
P-=

Calcul :
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1°) Complétez ce tableau suivant la ligison étudiée.

Le vélo ll:
e

2%) A partir du tobleau ci dessus faites les
simplifications dans ce tableau.

Force | Moment

Cx ., Mxc
Cz,, |Mzc

=2

1»2

12

3°) Dans le tableou ci dessus, rajoutez les
simplifications du fait du probleme plan.

4 ’ N ; 4°) D'aprés ce que vous venez de trouver, quelle est la
On s'intéresse a |'action de la  |direction de I'aation étudice 2 3

X roue avant 1 sur la fourche 2

1°) Complétez ce tableau suivant la liaison étudiée.
T|R

La pince de levage s
0]0

2°) A partir du tableau ¢i dessus faites les
simplifications dans ce tableau.

Force | Moment

Bx Mx
342 B,

By 3.2 |My Baiz
Bz 32 |Mze

32

N
B

Y

3°) Dans le tableau ¢i dessus, rajoutez les
simplifications du fait du probleme plon.

4°) D'oprés ce que vous venez de trouver, quelle est la
2 direction de 'action étudiée ?

X

2
On s'intéresse a |'action de la
piece 3 sur la 2
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La pince de levage

1°) Complétez ce tableau suivant la liaison étudiée.

T|R
0|0
o]0 >
0)o0

2°) A partir du tableau ¢i dessus fadites les
simplifications dans ce tableau.

Moment

MXB

Force

Bx ..,

By 3.2
Bz,

32
MYB

Mz
B2

32

o 0
5

Y

3
X 1 2

©

Y 4

6 7

3°) Dons le tableau ci dessus, rajoutez les
simplifications du fait du probleme plon.

4°) D'opreés ce que vous venez de trouver, quelle est la
direction de I'action étudiée ?

On s'intéresse a |'action de la
piece 4 sur la b

La pince de levage

J

1

On s'intéresse a |'action de la
piece 4 sur la b

2

1%) Complétez ce tableau suivant la liaison étudiée.

T|R
010
|0 Em>
0o

2%) A partir du tobleou ¢i dessus fdites les
simplifications dans ce tableau.

Moment
Mx e

MyC

Mz
€ o5

Force

CX s

CY s
Cz,5

45

445

3°) Dans le tableau ¢i dessus, rajoutez les
simplifications du fait du probléme plan.

4°) D'aprés ce que vous venez de trouver, quelle est la
direction de |'action étudiée ?
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1%) Complétez ce tobleau suivant la liaison étudiée.

La bride T8
A

2°) A partir du tableau ci dessus faites les
simplifications dans ce tableau.

Force | Moment

Bx,,, [Mx Byp

By,., |Mye .
Bz, |Mzg e

3°) Dans le tableau ¢i dessus, rajoutez les
simplifications du fait du probléme plan.

4%) D'aprés ce que vous venez de trouver, quelle est la
direction de |'action étudiée ?

MC{2001)

s'intéresse a |l'action de la
I'axe 3 sur la biellette 7
1°) Complétez ce tableau suivant la liaison étudiée.

T|R
00

A==

2°) A partir du tableau ci dessus faites les
simplifications dons ce tableau.

Force | Moment

Hx Mx
2+1 H,H

HY 241 MY HZ*I
Hz,, [Mz Haouy

3°) Dans le tableau ¢i dessus, rajoutez les
simplifications du fait du probléme plan.

4°) D'apres ce que vous venez de trouver, quelle est la
direction de I'action étudiée ?

MC{2001)

‘f? s'intéresse a l'action de la

|'axe 2 sur la piece 1
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. 1°) Complétez ce tableau suivant la liaison étudiée.
La bride e

010
o ¢
0}jo

2°) A partir du tableau ci dessus faites les
simplifications dons ce tableau.

Force | Moment

3°) Dans le tableau ci dessus, rajoutez les
simplifications du fait du probleme plan.

4°) D'oprés ce que vous venez de trouver, quelle est la
direction de |'action étudiée ?
MC(2001)

‘ intéresse a |'action du doigt 14
sur la piece 13 (Liaison ponctuelle)



